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A nagy év küszöbén.
Budapestre van most szegezve állan­

dóan Magyarország tekintete. Ott most 
lázasan folyik a munka a milleniumi ki­
állítás előkészületein. Azt mondják, vannak j 
emberek, kik a körmükre hagyják égni aj 
dolgot, az utolsó fertályban végeznek min­
dent ; hanem akkor aztán megszállja őket 
valami isteni ihlet s egy pillanat alatti 
órák dolgát képesek véghez vinni, éveken! 
át húzódó ügyes-bajos kérdéseket megöl-j 
da ni. Vajha ilyen isteni ihlet lett volna az, 
mely a milleniumi kiállításon dolgozó összes 
szellemi és kézi munkásokat oly lázas 
tevékenységre sarkalja: mert bizony későn 
kezdtük.

Az a kép, melyet milleniumi kiállítá­
sunk fog nyújtani, ideális kép lesz, mint 
minden kiállítás. Maga azon tény, hogy 
Budapesten csoportosítsuk össze minden 
virtusunkat: egy neme az eszményiségnek. 
Az pedig, hogy minden kiállító teljes ere­
jéből igyekszik „kitenni magáért“, a leg­
messzebb menő eszményítés. S ez igy 
rendén van, nem is lehet máskép. Ha azt 
akarjuk kimutatni, hogy isten után tatár, 
török s német daczára a magunk erejéből 
mennyire vittük ezer év alatt: mindenből 
a legjobbat és legszebbet kell kiállítani; 
mintegy szellemi és anyagi produkezióink 
quiutessentiáját kell nyújtani. így aztán 
Magyarországot díszruhában fogjuk látni 
ezer éves fennállásának örömünnepén.

De sok ezren lesznek majd az idege­
nek közül, kik az ideális kép mellett meg­
nézik a reális képet is; kik a kiállításon 
érdeklődést és vágyat éreznek majd meg­
tekinteni Magyarországot hétköznapi éle­
tében. Sok ezeren fogják, majd bejárni 
városainkat, falvainkat s vidékeinket; ta­
nulmányozni szokásainkat és intézménye­
inket úgy, a mint azok a valóságban, a 
mindennapi életben nyilvánulnak. Azokat 
a városokat, melyek a kiállításon legtöbb 
speczialitással mutatkoznak be, legtöbben 
látogatják meg otthonukban is. Debreczen 
például hemzsegni fog az idegenektől, mert 
a kiállításon nagyon sok érdekes és speczi- 
ális magyar dolgot fog bemutatni. A napi 
lapok kiállítási rovatában Debreczen állan­
dóan szerepel már most; a debreczeni 
csárda nádfedéllel, az elmaradhatatlan 
gólyafészekkel, tulipántos asztalokkal és 
székekkel már most szeptemberben meg­
nyílik s 3000 vendéget lesz képes befo­
gadni. Bizonyos vagyok benne, hogy nem 
csak az építőmester és a bérlő, hanem 
egy rakás debreczeni ember fogja megszedni 
magát abból az egy csárdából. A debre- 
czeniek nagyon élelmes emberek.

Legalább itthon, a saját fészkünkben 
is csinálhatnánk valamit!

Kedves debreczeni polgártársaim!Tart­
sunk napirenden a milleniumi kérdéssel 
— ha már mások nem gondoskodnak 
rólunk — társadalmi téren. Beszélgessünk, 
vitatkozzunk vagy akár veszekedjünk azon :

hogy mint talál bennünket az ezredéves 
kiállítás Budapesten s otthonunkban.

Nekem volna egy eszmém ; azt hiszem 
praktikus és könnyen kivihető : furassunk 
díszes piaczunk közepén artézi kutat! Mily 
nagy hálával emlékeznének rólunk a má­
sodik ezredév fordulóján jubiláló ivadékaink, 
kik jó vizen bizonyosan többre vinnék, mint 
mi rósz vizen élt elődeik ezer éven át.

A ki jobbat tud, mondjon jobbat.

á debreczeni lelkész választás.
Debreczen, aug. 25.

A megüresedett lelkészi állomásra beér­
kezett pályázatokat kedden bírálta el egy 
küldöttség, melynek tagjai voltak Dávidházy 
dános esperes elnöklete alatt az egyházmegye 
részéről Némethy Lajos és Nagy Ferencz ta- 
náesbirók, a debreczeni egyház képviseletében 
pedig Diesőfy József és Szinay Gyula.

Mindössze kilencz pályázat érkezett be. 
Ez az eredmény sem minőség, sem mennyi­
ség tekintetében nem felel meg a várakozás­
nak, se a debreczeni lelkészi állomások tekin­
télyének. A tiszántúli egyházkerület valamint 
más superintendentiák legkitűnőbb gyakorló 
lelkészei tartózkodtak a pályázatban való rész­
vételtől, egyik pályázó érdekében jóelőre nagy 
zajjal megindított korteskedések miatt.

A kilencz pályázó közül nyolezat talált 
választhatónak a küldöttség; egy pályázónak 
kérvénye elégtelenül lévén fölszerelve. — a 
küldöttség azt kénytelen volt figyelmen kívül 
hagyni. Választhatóknak nyilvánitattak ezek :

1. Domby Lajos békés gyulai lelkész, 
szolgálati éveinek száma 19. Vizsgáit kitűnő
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Tán a napvilágot irigylitek tőlem,
Vagy a szabadságot, a mely szent előttem. 
Vagy a becsülethez való örök jogot,
Vagy tán a kezemben ezt a koldusbotot ? !

Ne bántsatok engem, hadd küzdjek halálig, 
Hogy mi lesz a haszna, majd az is elválik; 
Keresem az Istent és az igazságot:
Ti veszitek hasznát, hogyha rátalálok !

Király Péter.

Hogy én is voltam boldog egykor, 
Mint a gyermek, gondtalan :
Álom már csak, mely szétfoszlott 
És örökre oda van . . .
Köd marad meg csak belőle,
Mely lelkemre nehezül,
Mig bolyongok itt a földön 
Elhagyatva . . . egyedül.

Nem, egyedül még sem vagyok, 
Hisz Margitka van velem . . .

Oh, Te vagy csak egyedül ... Te,
Én egyetlen mindenem. —
Kérjed is a Mindenhatót,
Mi is kérjük szüntelen:
Egyesítsen minket újra 
Te veled majd odafenn.

Kérésünk, ha meghallgatja 
S újra égyütt leszünk mi,;
Akkor érzem, hogy ez a Köd 
Újra szétfog oszlani,
Újra felsüt a mi nagunk,
Újra derült lesz az Ég . . .
Csak ne kéne nekünk arra 
Hej ! — sokáig vá-ni még . . .

Dr. Steiner Hör.

A jóbarátok.
Irta: Kincs István,

Nem szeretem, mikor valaki túlságosan 
sokat filozofál. Abban a sok évődésbon úgy 
elvesz a reális élet, mint sok bába között a 
gyerek.

Pedig hát a bölcselkedés sok embernek 
a bogara. _ ,

Hogy többet ne említsek, Hajmás Gellert 
is szines-szintolcn az ilyen metafizikai kérdé­
sekben köszörüli az eszét.

Legutóbbb a barátság fogalmába botlott. 
Addig csűrte, addig csavarta, mig végtére ki­
hozta azt a szentencziát, hogy mai napság 
nincs is voltaképpen barátság s a mi van is, 
az is csak érdekszövetség, czinkosság, oppor­
tunizmus.

Brr I fázni kezdtem attól a sok terminus 
technikustól. Ez a sivár scepticzizmus éppen 
úgy hatott rám, akár egy sajtár jeges vízzel 
öntöttek volna nyakon.

Kezdtem Hajmás uramnak — ellent­
mondani.

És annak csak az kellett.
Mindjárt előszedte összes argumentumait. 

Beszélt az emberről, mint társas lényről; a 
lélekről, mely olyan, mint a tubida rasa : fo­
gékony minden benyomás iránt. De miután 
korunk az önérdek kora, azért a lélekben is 
az önzés dominál legjobban.

Mert hát tessék csak egy példát föl­
venni.

Manapság a koldusnak, a szerencsétlen­
nek alig akad barátja. Azért találta ki a klasz- 
szikus nemzet azt a közmondást : Mig jól 
megy sorod, sok is lesz a barátod.

' De hát barátnak ezek se barátok. Szíve­
sen kérnek, ritkán adnak. Sokat Ígérnek, ke­
veset tartanak.

A fejem zúgott ebbe a sok okoskodásba. 
Kerestem argumentumot ad hominem.

— Mondja csak hát, Hajmás uram. — 
i ilyenformán önnek se lehetne barátja ?

— Aztán ki volna az, kiró ez az elneve­
zés valóban ráillenék ? — Kérdezte egészen 
komolyan.
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(most általános jó) bizonyitványnyal tette le; 
lelkész! szolgálata kitűnő. 2. Szele György 
tépő! lelkész; bizonyítványai kitűnők, — 17 
éves lelkész, — ez idő alatt kiváló sikert mu­
tatott fel, lelkészi szolgálata kitűnő. 3. Mitro- 
vies Gyula s. pataki hittanár, főiskolai lelkész ; 
26 év óta működik, — bizonyítványai kitűnők,
— működése is kitűnő. 4. Biky Károly györgy- 
teleki lelkész; vizsgáin kitűnő bizonyítványt 
kapott, 22 év óta lolkészeskedik, szolgálati bi­
zonyítványa is kitűnő. 5. Yértcsy Mór biliar
— tordai lelkész; 13 év óta lelkész, szolgálati 
bizonyítványa dicséretes. — 6. Zoványi Jenő 
t. földvári lelkész, iskolai bizonyítványai jele­
sek. 7 év óta lelkész. — szolgálati bizonyít­
ványa kitűnő. — 7. Sikó Endre t.-várkonyi 
lelkész, minősitvényo jó; tiz éves lelkész. S. 
Jancsó János naszályi lelkész, iskolai bizo­
nyítványa jeles. Egy év óta lelkész.

A hívek az eddigi mozgalmakból követ­
keztetve előreláthatólag Szelő György és Mit- 
rovics Gyula körül fog csoportosulni. Mind­
egyik pályázónak máris számottevő pártja 
van. Szele György jelöltségét pártkülönbség 
nélkül azok támogatják, kik a tiszántúli egy­
házkerület érdemes lelkészi karát és a féltett 
kincsünket, az ősi kollégiumot akarják meg­
becsülni azzal, hogy e lelkészi kar egyik tag­
ját a főiskolának egyik növendékét emelik 
boldog emlékezetű Könyves Tóth Mihály 
örökébe.

Szele György maga is Debrecenben szü­
letett, a debreczeni kollégium emlőin növeke­
dett, — c városnak és kollégiumnak lángoló 
szeretőiével lépett a lelkészi pályára. Ma fő- 
jegyzője a debreczeni egyházmegyének és az 
esperest szék esetleges megüresedése esetén, 
neki van legtöbb kilátása megválasztásra. 
Rendkívül tevékeny férfin, a ki minden idejét 
egyházának, az egyházias élet fejlesztésének 
szenteli. — E mellett az egyházmegye legjobb 
szónokai közé tartozik. A pártpolitikai küz­
delmekbe sohasem avatkozik ; liánom a társa­
dalmi élet közhasznú mozgalmaiban tevékeny 
részt vesz és a társaságban finom modorával 
közkedveltséget vívott ki magának.

Szóval, méltó arra, hogy ő legyen Deb- 
reczen egyik lelkipásztora.

Debreczeni hírek.
* Egyházmegyei közgyűlés. A debre­

czeni ev. ref. egyházmegye őszi közgyűlését 
szeptember hó 6-án tartja Debreczenben.

* A zsidó-templom építésé. Serényen 
folynak a munkálatok a zsidó-templom nagy-
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várad-utezai építkezésénél. Az eddigi akadály az 
volt ugyanis, hogy az épület vasszerkezete nem 
érkezeti meg, most már nem áll fenn, mert a 
vitkoviczi vasgyár a huszonnégyezer forintos 
vasszerkezetet a napokban mogküldötte s igy 
semmi sem gátolja azt, hogy a templomépület 
még a jövő hó folyamán fedél alá jöhessen.

* Csőd. Stern Herman helybeli fake­
reskedő ellen a debreczeni kir. törvényszéknél 
saját kérelmére esőd rendeltetett el s tömeg­
gondnokul dr. T ü d ő s László ügyvéd nevez­
tetett ki.

* Késelő festömunkás. Pokoli Géza 
festőmunkás harczias kedvében volt hétfőn. 
Mindenáron vérre szomjazott s a nagyvárad- 
utezán megtámadta Ungár Gábor festőse­
gédet és Sehoda honvéd közvitézt s késével 
megsebesítette. A rendőrség vette pártfogásába 
a késelő ifjút,

* Egy kis tolvajbanda. Alig 13—14 
éves gyermekekből álló kis esoport, mely 
össze-vissza lopkod mindent a mi a keze 
ügyébe akad. A banda feje X a g y Sándor. 
A nagyreményű csemetéket szigorúan megfe­
nyítette a rendőrség.

Ä polgár-püspök.
(Reverendás Rómeó.)

No hát tisztelt ultramontán, mérsékelt, 
dühös és rajongó klerikális uraim, itt van 
egy kicsi történet, a mely nyitja lehet egy 
éppen most aktuális titoknak, annak a titok­
nak, hogy egy és ugyanazon ember mikép 
lehet olyan, mint az ismeretes chamaleon 
virág, mely időről-időre változtatja színét.

A vidéken — valahol nem messze — 
lakozott egy fiatal pap. Egy askéta-életü 
leányosan szolid arczu és gyengéd lelkű szent 
ember, aki, mikor nem misézett és nem pré­
dikált, pénzt gyűjtött különféle szent szüzek 
oltárának javára. Olyan Mouret abbé-féle 
ember volt ez, de abban külömbözött Zola 
papjától, hogy ez még nem vétkezett, vagy 
ha vétkezett nem oly- módon, mint egy sze­
gény Mouret abbé.

Mert ugyanaz az eset történt ő vele is, 
mint a fiatal franczia pappal.

Valahol lefordult a szekérről, sokáig be­
teg volt, s talán elvész. ha nem segít rajta a
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Zola regényéből is ismeretes környékbeli kis 
vadócz leány.

A magyar Mouret ur felgyógyult s éppen 
olyan szerelmes lett annak idejében, mint a 

I franczia kollegája.
Ami ezután történt, abban már elválik 

a magyar Mouret a francziától.
A magyar reverendás Rómeó nem csábi- 

I tolta el a vadócz leányt, bár szintén bevallotta 
I szerelmét, de aztán nem is bujt el előle, ha­
nem kijelentette neki, hogy inkább a rcveron- 

I (Iájából búvik ki.
— De mit csinálunk ? — kérdezte a leány 

— mert reverenda nélkül nem lehetsz pap. 
Pedig milyen szép dolog papnak lenni, az 
esketi össze a mennyasszonyokat és a vőle­
gényeket !

A papnak szeget ütött ez a mondás fe- 
jjóbe. Üsszedörzsölte a két kezét és igy szólt:

— No hát, tudod mit"? Elveszlek, fcle- 
! séges ember leszek és mégis én fogom össze- 
I esketni a párokat.

A kis vadócz tapsolt örömében.
— Lehetséges lesz az ?
— Igen, — mondd a pap — anyakönyv­

vezető leszek !
És . . . folyamodott, mint beszélik a 

belügyminisztériumhoz.
Nemsokára visszajött a folyamodvány. 

A papocska, akit nem neveztek ki polgár- 
püspöknek, összetépte a folyamodványt és a 
kis vadócz rátaposott.

— Mit tegyünk ? — sopánkodott a le­
ányka. — Mi lehetsz, ha anyakönyvvezetőnek 
nem neveztek ki.

A pap föl-alá sétált a szobában, ránezba 
verte a homlokát, balkezével felkönyökölt a 
jobbkarjára és nagyokat gondolkozott. Egy- 

I szerre fölkiáltott:
— Megvan ! Ah, megvan !
—• Mi van meg?

Néppárti képviselő leszek 
s megbuktatom a belügymi­
nisztert.

Ls másnap a kis helyiségben szétröpül­
tek a meghívók, melyek a polgárságot az 

I egyház, a haza és a templom és minden em-

— Kicsoda ? — szörnyüködtem én — hi­
szen csak nem számlálhatom el a fél vár­
megyét 1

— De hát teszem mégis?
— No hát teszem Koedor Balázs. Job­

ban csak nem mutathatja ki a ragaszkodását 
senki sem, mint ő.

Hajmás Gollért azt mondta rá, hogy:
— Hm.
Ennek a szónak vagy nem ismerem még 

teljesen az értelmét, vagy pedig százfélét is 
érthetni alatta. Most is azt vettem ki belőle, 
hogy semmit sem értek, mit Hajmás uram 
vele mondani akart.

Pedig hát nem folytattuk. Itt megsza­
kadt a filozofálás, a nélkül, hogy dűlőre ju­
tottunk volna.

Pár nap telhetett bele ebbe a párbe­
szédbe s Kondor Balázs meglátogatott ben­
nünket. Jókedvű úri ember, maga a megtes­
tesült ragaszkodás és szívesség.

Tücsköt bogarat összehordtunk. Beszél­
tünk mindenről s a végén Hajmás különös 
tárgyat pendített meg.

Rátért a minapi tűzvészekre, melyek any* 
nyira virágzó községeket változtatott romha­
lommá Megemlítette, hogy a társadalom kö- 
nyöradományok révén akar segélyére sietni 
szegény koldusbotra juttatott embereknek. S 
a gyűjtő bizottság öblökévé őt tették meg. De 
miután az elnök buzgó gyűjtők nélkül bizony 
semmire se megy, azért szándéka volna dél­
után az egész bizottságot megalakítani.

— Jóformán munka vár ránk elismerés 
nélkül — fejezte lie szavait — de hát a sze- 

! retet oltárára is hozhatunk áldozatot. Rád, ba- 
I rátom, bizonyosan számitok. Délután 2 órára 
elvárlak, különben figyelmen kívül kellene 
hagynunk. Nos ?

— Minden bizonynyal beállítok, hacsak 
I valami közbe nem jön — sietett Kondor vá­
laszolni s nemsokára távozott.

— Tehát délután két órakor !
_S különös ! Délután két órakor Hajmás 

Gellert fogta a botját s azt mondta nekem :
— Jerünk sétálni ! Ebéd után jól esik 

egyet szivarozni a szabadban.
I Csudálkozva. tekintettem rá. Ez az em- 
I bér bizonyosan elfeledte már, mit délelőtt ha­
tározott. Észébe kellett juttatnom, hon)" két 
órakor okvetlen otthon kell lennie.

— Ugyan miért kellene ? — kérdezte ő 
egész naivitással.

— Miért? Hát azért, mert konferenczia 
lesz . . .

— Dehogy lesz.
— Az égettek ügyében.
— Hiszen tűz se volt az utolsó két hó­

nap alatt az egész országban : liogv lenne 
: égett!

— De hát akkor mit bolonditja hozzánk 
délutánra Kondor Balázst ?

—- Mert bizonyítékkal akartam szolgálni 
arra nézve, mennyit lehet manapság egy ön­
zetlen jóbarát ígéretére adni.

^ agy úgy volt minden válaszom s 
en is botom után nyúltam.

Szépen elszármaztunk hazulról.
A poros utczákról letérve a zöldbe siet­

tünk. Nyíló harsak alatt vitt az ut. mutton­
s'01' vett körül s merített mindkettőnket édes 
ábrándozásba.

Mulatóhely mellett mentünk el. Önkény­
ül011 megállottunk. A czigány hegedűje hal- 
kein sírta cl bánatos nótáit — s a vendégek 
mégis rá se figyeltek.

Az utóbbiak között ott volt Kondor Ba­
lázs is.

Hajmás Gellért egy pillantást vetett rám 
s abban a tekintetben annyi szarkazmus la­
kott, hogy megborzadtam tőle. Ez az ember 
rettenetes teremtés ! Soha se hittem volna, 
hogy az a pesszimista theoria az életben úgy 
beváltsa magát.

Kondor Balázs tehát nem jött a kitűzött 
órára mert szívességre kérték, mely bár 
pénzét nem igen kóstálta volna, csak ingyen 
dologgal, meg fáradsággal lett volna össze­
kötve. Inkább kimenti magát.

S ki is mentette elmaradását. Egy báty­
ját várta egész délután, az foglalta le minden

El kell hinnünk neki.
Két hét múlva az utezán találkoztun 

Kondor Balázszsal Megszólítja Hajmást :
~ Ha otthon lész, úgy délután megkc 

I rmok, barátom egy szóra.
— Isten hozzon — volt a válasz.
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boii szentségek megmentésére nagyszerű érte­
kezletre invitálják meg.

Most mi történik ?
Ott abban a faluban egy kis szerelmes 

leány legalább álmaiban látja, hogy inog a 
belügyminiszteri szék ! Reszkess, P er­
ezel !

Uriel.

Közelvidéki hírek.
— A szatmári polgármester lemon­

dása. Böszörményi Károly, Szatmár-Németi 
városának polgármestere beadta nyugdíjazta­
tása iránti kérvényét. Utódjául Hermann Mi­
hály tiszti főügyészt emlegetik,

— Alispán választás Szabolcsban. 
Szabolcs vármegye törvényhatósága legutolsó 
közgyűlésén egyhangúlag elfogadták Mezőssy 
Béla dr. amaz indítványát, hogy az alispáni 
szék betöltése ne az őszi, hanem a rendes 
restauráczió alkalmával történjék. E határozat 
helyben hagyását föliratilag kérték a belügy­
minisztertől, aki azonban o kérelmet megta­
gadta s elrendelte, hogy most októberben kell 
megválasztani az alispánt. A miniszter emez 
intézkedése meglehetősen kellemetlenül érin­
tette a szabolcsiakat, akiknek ilyenformán 
rövid idő alatt kétszer keli átesniük a válasz­
tások izgalmain.

— A.?, iskolaügy Miskolczon. Az uj
esztendő beálltával három uj iskolát állítanak 
fel Miskolczon. Régi közgyűlési határozat foly­
tán kettőt a város maga állít, a harmadikat 
pedig a római katholikus alsó egyházközség 
építi a Gordon-uteza legszebb részén. Ez utolsó 
iskolára 22.000 Irtot költöttek. Az építkezéssel 
már készen vannak s most augusztus folyamán 
betöltik már a tanítói állásokat is.

— Hitves gyilkos férj. Székelyhidon 
kedden reggel Z. Balogh István 65 éves jó­
módú gazdaember, éveken át a református 
egyházközség volt gondnoka, 52 éves feleségét 
meggyilkolta és aztán öngyilkossági kísérletet 
követett el. A házaspár sok éve egyenetlen­
ségben élt, utolsó időben pedig a férjet a fcl- 
tékenység fúriája ejtette hatalmába és a rémes 
tettnek indító oka erre vezethető vissza.

Ä képviselő humora.
Jóízű tréfát beszélnek Beöthy Algernon 

képviselőről, ki egyszer Szegeden időzött. A 
t. Ház humoráról ismert tagja a Tisza-ven-

Es Hajmás deliért délután megint fogta 
a botját. Meg nem állhattam, hogy ne kér­
dezzem tőle :

— Hát Kondor Balázs ma is lóvá tesz 
ígéretével minket ?

— Dehogy tesz.
— Hát akkor mért nem várjuk be V
— Mert nagyon is tartok tőle, hogy ma

eljön.
—■ Nem értem
— Pedig a dolog igen egyszerű. Holnap 

egy váltója esedékes és másoktól hallottam, 
hogy volem akarná tovább zsiráltatni. Hát 
most már érted ?

Elhallgattam. Hajmás Gellértnok igaza 
lehet, hogy manapság lámpással kell keresni 
világos nappal az önzetlen barátot. Csak az 
a kérdés jutott eszembe, hát voltaképpen van-e 
joga a miatt panaszkodnia ? Milyen jóbarát 
válnék ő belőle ? Rósz néven veszi egy má­
siktól, ha kérését nem teljesíti — liánom ha 
az a másik jön valami kéréssel, akkor meg ő 
szintén nincsen otthon.

Rövid refleksziómnak végleges eredmé­
nyét egy szontencziában állapítottam meg, S 
az úgy hangzik :

— Egyik tizenkilencz, — a másik egy 
híján húsz,

8 azóta még jobban meggyűlő!torn a fi­
lozofáló kritikusokat.
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déglőbon ebédelt Földváry b. csendőrezredes 
társaságában. Az éthordó pin ez ér szolgálatra 
készen hajlong előtte :

— Parancsol lazán i metéltet ?
— Lazáni metéltet? Mi a csoda az?
•—■ Leves, kérem alássan.
Az éthordó pinezér hozza a levest, Be­

öthy Aldzsi ránéz, széttekint s komoran meg­
szólal :

— Ezt a lazán it nem lehet megenni.
Az éthordó pinezér ijedten cl hordja a 

„lazánk" és helyette paradicsom-levest ajánl.
— Jó. Hát hozzon azt.
Elhozzák. Beöthy ránéz s méltatlan­

kodva szól :
— Ezt a levest sem lehet megenni.
Az éthordó pinczérck összenéznek, ta­

nácskoznak, a harmadik levesnek hoznak 
„bulyont tojással".

Az előbbi jelenet, Beöthy ránéz s kétség­
beejtő konzekvencziával ismétli lesújtó ítéletét:

—• Ezt a levest sem lehet megenni,
A dolog kínos feltűnést kelt. A vendégek 

figyelmesekké válnak s minden asztalnál 
gyanakodni kezdenek a „Tisza“ leveseire. 
Kass Jani, a vendéglős, ijedten rohan elő és 
izgatott mosolygás közt ezt a kérdést kocz- 
k áztat ja meg a Beöthy Aldzsi asztalánál:

— Ha meg nem sértem a képviselő urat, 
szabad tudnom, mért nem lehet megenni a 
leveseimet ?

— Mert nincs hozzá kan á 1.

Hajdumegyei hírek.
Gyógyszereim Hajdumegyenek. Dr. 

Losonczy Almos megyei főorvos a belügy­
miniszterhez felterjesztést intézett, a melyben 
a megye szegényei számára gyógyszerumot 
kér. A belügyminiszter a főorvoshoz ötven 
adag diftória ellenes gyógyszerumot küldött a 
kellő utasítással ellátva. Az uj szérumot a 
községekbe most küldik széjjel.

Fedeztetesi állomások kitűzése. A 
jövő évben Hajduvármegye területén engedé 
íyezendő fedeztetés! állomások kijelölése vé­
gett, szeptember hó 12-én vegyes bizottsági 
tárgyalás lesz, melyen az alispán, a megyei 
lótenyészbizottmány és a helybeli m. kir. mén- 
telep parancsnoksága vesznek részt.

Nehézség a virilista bizottsági tagok 
össeirásá,nál. A legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok jövő évi névsorának összeállításához 
szükséges kimutatást az adóhivataloknak be 
kell mutatniok a törvényhatóságok előtt. A 
h.-böszörményi adóhivatal azonban ezúttal 
képtelen eleget tenni ezen köteleségnek. H.-Bö- 
szörményt illetőleg, miután Böszörményben az 
ott folyamatban levő kataszteri pót munkála­
tok miatt az 1895. évi földadó még máig sincs 
kivetve. Ennélfogva Rásó Gyula alispán fel- 
terjesztést tolt a belügyminiszterhez az iránt, 
hogy amenyibon a virilisták névsorának össze­
állítását a törvényes határidőn belül eszközöl­
tetnie kell, •— megengedi-e, hogy a h.-böször- 
ményi legtöbb adót fizetőkre nézve alapul az 
1864, évi adókat vehessék. A miniszter e kér­
désre még nem válaszolt.

Fogyasztási adók bérbeadása. A Nád­
udvaron és P.-Ladányon gyakorolható fogyasz­
tási és italadók, valamint szoszitalmérési adók 
bérbeadása ügyében f. hó 31-én tartják meg 
az árverést a dcbrcczoni pénzügyigazgatóság­
nál. — A p.-ladányi adókért 15327 írt 09 krt, 
a nádudvari adókért pedig 9420 frt 94 krt 
kér a kincstár.

Öngyilkosság Püspök-Ladányon. P.-
Ladányon a múlt héten egy fiatal asszony 
öngyilkosságot követett el. A szegény asszony 
Angyalosy Károlynó, a ki felhasználva a pil­
lanatot, mikor senki sem volt odahaza, pisztolyt 
vett elő s mellbe lőtte magát. A szerencsétlen 
nö csaknem két napig kínlódott, mig a halál 
szenvedéseitől megváltotta. A községben azt 
beszélik, hogy a térje iszákosságán való bu­
bánál miatt emelt maga ellen fegyvert.
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A vendégek felosztása.
— Tréfa. —

Ha a korcsma egy vendége szelíden a 
magasba emeli sörös poharát, a világosság 
felé tartja, müértő szemekkel rátekint és ha 
erre a korcsmáros hozzá ugrik és aggodalom­
mal, mélységes alázattal kérdezi, hogy homá­
lyos e az ital; ha továbbá ez a vendég azt 
válaszolja : „Ah nem, csak egy darabka szu­
rok, az is leszállt", s ha végre a korcsmáros 
erre a nyilatkozatra nagy buzgósággal ragadja 
ki a poharat a vendég kezéből és villámgyor­
sasággal adja át a pinezérnek s ha aztán 
egy pillanat alatt tiszta sört 
n y u j t át mély hajlongások k ö- 
z ö t t s e s d ő hangon kér bocsánatot, 
akkor bizonyos, hogy az az ur — ritka 
vendé g.

Ha egy vendég gyanús arezrángatással a 
magasba emelt sörös poharát, dühösen tartja 
a nap felé, szikrázó szemekkel tekint rá s 
mennydörgő hangon kiáltja, hogy sok szurok 
van a sörben, ha erre a korcsmáros azt feleli, 
„hja, az a legjobb családokban is előfordul“, 
ha továbbá oda inti a pinezért s kézmozdu­
lattal figyelmezteti arra, hogy másik sört kell 
hoznia : akkor megczáfolhatatlan, hogy az az 
ur rendes, de nőm minden n a p i 
vendég.

Ha egy ur rövid, de biztos pillantást vet 
poharára, gyufát fog s avval mérhetetlenül 
nagy tömegű szurkot szed ki a söréből s az­
tán nyugodtan oda szól a korcsmárosnak, „ez 
az ital, úgy látsszik az utolsó része volt a 
hordó tartalmának“, ha végre a korcsmáros 
kipirult arezczal a legnagyobb méltatlanko­
dással válaszolja, hogy „a maga gyomrának 
a szurok sem árt“ — akkor szent, örök igaz­
ság, hogy az az ur — törzsvendég.

Újdonságok.
A kapitány előtt.

— Bűnös szülő. —

A rendőr belóditotta a gyermeket s hap- 
tákot állott azon formában, mely az ismert 
erélyt és udvariasságot magában rejti.

— Lopott — jelenté.
A gyermek apró, szürke szemeivel bátran 

tekintett körül a szobában.
— Czukrot!
— Ej, te lurkó — mondja a kapitány — 

aztán mennyit ?
— Negyedkilót! — hangzik a válasz.
— Hogyan, negyedkilót ?
— Igen annyit. Éppen annyi volt — 

erősíti a csöpp betyár.
— Aztán honnan tudod, hogy annyi volt ?
A gyerek ünhitten, büszkeséggel felel :
— Megmérte otthon az a n y á m.

— Isteni tiszteletek. A helybeli ev. 
ref. és a rém. kath- templomokban a követ­
kező sorrendben tartják meg vasárnap, e hó 

‘25-én az isteni tiszteleteket. — A nagy­
templomban: Mindszenti Imre 
segédlelkész, akistemplomban: Szi­
lágyi Imro segédlolkész. a Köss u t h- 
u t c z a i templomban: Nagy Gyula 
s. tanár és az ispotály! templom­
ban K. Tóth Kálmán tart isteni tiszteletet. 
— A rém. kath. templomban reggel 7 órakor 
H e i 1 i n g e r József misézik, 9 órakor pedig 
Dr. Wolafka Nándor vál. püspök, prépost 
plébános, a szent beszédet Kovács Márk 
segédlelkész tartja. Délben fél 12 órakor K o- 
v á c s Márk segédlelkész mond misét. Dél­
után 3 órakor litánia lesz, a melyet Kovács 
Márk tart, a rózsafüzér áj tatosságát pedig Dr.
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w 0 1 a f k a Nándor fogja vezetni. — Az ág. 
evang. templomban a szokott időben lesz az 
istenitisztelet s a beszédet M a tern j 
jos lelkész fogja mondani. ,

— Állami anyaköny vve zetok Debre- 
czenben. Végre megérkezett az a belügymi­
niszteri rendelet, mely a debreezeni állami 
anyakönyvvezetők kinevezését foglalja magá­
ban. Sok özvegy asszonynak, leánynak dobban 
egy nagyot a szive, mikor megtudják, kogj 
Perezel miniszter rendeleté érkezett Debreczcn 
város tanácsához. A miniszter c rendeleté 
szerint állami fő anyakönyvvezető Vecsey 
Imre tanácsnok lesz, helyetteseik pedig Ront- 
sik Lajos 11-od és X arga Károly IIDad al­
jegyzőié. Mind a három házasság kötésre jo- 
gosittatnak fel s vezetik az anyakönyveket. 
Mikor erről a miniszter leiratában tudatja a 
város közönségét, egyszersmind értesíti arról 
is hogy az anyakönyvvezetők és helyettesei 
szamára a közönség tiszteletdijak fizetésére 
nem köteleztetik, de az anyakönyvi kivona­
tokért a törvény szabta s a városi pénztárak 
javára forditanndó dijat az ügyfelek kötele­
sek továbbra is fizetni. ...... „ .

— Közigazgatási bizottsági nies. Dob- 
reezon város közigazgatási bizottsága, szept 
5-én a városháza nagytanácstermében, grot 
Dogenfeld József főispán elnöklete alatt, ren­
des havi ülését tartja meg. Az ülés legfonto­
sabb tárgya a szokásos havi jelentéseken kí­
vül a debreezeni állami anyakönyvvezető hi­
vatal hivatalos óráinak a megállapítása lesz.

— Dobieczky Sándor szabadságon.
A magyar államvasutak debreezeni üzletveze­
tőségének vezére: Dobieczky Sándor 1 hó­
napra terjedő szabadságát megkezdette. Váro­
sunkból Fiúméba utazott, onnan hajón Fran- 
cziaországba megy. Szabadságidejét külföldi 
tanulmányúton tölti el. Távollétében Siegmeth 
Károly főfelügyelő helyettesíti.

— A püspök látogatásai. Az ág. hitv. 
tiszavidéki egyház közgyűlését a héten Deb- 
reczenben tartotta meg. Ebből az alkalomból 
Zelenka Pál püspök városunkban látoga­
tásokat tett a főispánnál, az egyházfőknél, 
kitűnőségeinknél, az ág hitv. egyház vezér- 
férfiainál és özv. M e n c z e Henrikné úrnőnél 
is. A püspök csütörtökön utazott el városunkból.

— Lelkészek felavatása. Azokat a lel­
készeket kik a legutóbbi felavatáson lelkész- 
képességi vizsgát tettek, jövő hó 21-én az 
egyházkerületi közgyűlés napján fogja fela­
vatni a nagytemplomban Kiss Áron püspök.
A felavatásra ezideig ötvenegyen jelentkeztek.

— Esküvő. S zathmáry Zoltán fiatal, 
széptehetségü hírlapíró társunk, a Debreezeni 
Hírlap segédszerkesztője, csütörtök délután 5 
órakor esküdött örök hűséget André F. 
volt szathmári nagy kereskedő özvegye szép 
szeretetreméltó és gazdag műveltségű fogadott 
leányának : E r d ő d y Jolán kisasszonynak. 
Az esketési szertartás a háznál folyt le s az 
ifjú párhoz D i c s ő f i József lelkész intézett 
szép beszédet. A tiszta szerelemből kötött 
frigyhez a rokonok, barátok s ösmorősők 
őszinte jó kívánságai fűződnek.

— Katonai kinevezések. A katonai 
akadémiák és tisztképző intézetek ez évben 
végzett növendékei közül a király kinevezte : 
a 39. gyalogezredhez Radics Ervint hadnagy- 
gyá a f. évi szept. 1-től számítandó rangsoro­
zattal. A Ludoviceum IV. évét végzett növen­
dékei közül hadapród tiszthelyettesekké a 3. 
honvéd gyalogezredhez : Szilágyi Jenőt, He- 
ródek Sándort, Gubódy Györgyöt; a 2 honv. 
huszárezredhez pedig ujfalusi Ujfalusy Gábort, 
Kacskovies Dezsőt és Békéssy Bélát.

— Hol esketnek Debreczenben ? A 
városi tanács legutóbbi ülésében tárgyalta, 
hogy az állami annyakönyvvezető hivatalt hol 
rendezik be. Két propoziczió került tárgya­
lásra ; az egyik szerint a Biedermann ház I-ső 
emeletén, a másik szerint a városházán. Ve­
csey Imre tanácsos szobájában rendeznék be 
az állami anyakönyvvezető hivatalt. Hosszas 
eszmecsere után a két propozicziótól eltérő 
leg azt határozta a városi tanács, hogy az ál­
lami anyakönyvvezető hivatalt ideiglenesen a 
városi nagy tanácsterem mellett eddig Varga 
Károly aljegyző által hivatali helyiségül hasz­
nált szobában rendezi be, mig a polgári há­
zasságkötések szintén ideiglenes helyiségéül a 
városháza nagytanácstermét jelölte ki.

_ A debreezeni nábobok. A czivis
ország gazdagságának szinte mesés mar a 
hire. E dúsgazdagokról tesz említést a követ­
kező névjegyzék, melyben a debreezeni virilista 
törvényhatósági bizottsági tagok vannak szép 
sorrendben és az adóban elfizetett nagy bankok 
számai után elsorolva, igy a legelső helyen 
Stefiitek! Mihály nagybirtokos all, aki csak­
ugyan pár éve, hogy mogvásáro ta a Gyulay 
grófok szép Maesi-pusztáját, s 10,037 forint 
adóval az első virilista, utana következnek 
Hartstein Péter nagybirtokos o‘285, Gsanak 
József kereskedő 3107, Kövcsdy Janos birtokos 
oß7ß Rickl Géza kereskedő 2610, Scsztma 
kereskedő 2106, Schäfer Ferdinand birtokos 
1834, Jámbor Ferencz birtokos 1828, \ ecsey 
Zoltán birtokos 1827 forint adó vak Simonffy 
Imre polgármester 14ti4 írt adóval szerepel a
névsorban. , ....

— Tűzjelző állomások, á árosunk tűz­
biztonsága lényegesen javulni fog nemsokára. 
Nem lesz kellemetlensége a tűzoltóságnak a 
toronyőrökkel, kik hanyagok és lusták köte 
lességuk teljesítésében s ha csak a tuzolto 
laktanyáról ‘figyelmeztetik őket, akkor néznék 
csak utána, hol van a tűz. Ma reggel érkez­
tek meg a tűzjelző telefonok a tűzoltósághoz 
A tűzjelző telefonok tiz állomásra lesznek be­
rendezve s ilyen telefont kap a színház az 
István-nialom, a vágóhíd, dohánygyár, kis és 
nagy templom, a főparancsnok lakása, azon­
kívül az uj városházán épülő őrtorony, to­
vábbá az 'épülendő vasúti kocsi és gépjavító 
műhely is el lesz látva ilyen tűzjelző telefo­
nokkal. A tűzjelzők az uj tűzoltólaktanyán 
lesznek összpontosítva s munkálatokhoz, me­
lyek előreláthatólag hosszabb ideig fognak 
tartani, már a jövő héten hozzáfognak.

— A szülék figyelmébe. A tanév kö 
zeledtével a vidéken lakó szülék közül sokan 
aggódva gondolnak arra, hogy iskolás gyer­
meküket, kiket a szülei házból ki kell adniok, 
hova helyezzék cl, hol a gyermek kellő fel­
ügyelet mellett mindazon veszélytől meg van 
mentve, melynek nem egy áldozatul esik, ha 
oly házhoz adják, hol a gyermekkel keveset,

agy mitsem gondolnak. A legnyugodtabbak
lehetnek ebben a tekintetben azon szülék, kik 
gyermeküket valamely jól szervezett taninté­
zetbe adhatják. Mint értesülünk, a debreezeni 
róm. kath. Theresiánumba elemi iskolai, gym- 
násiumi és reál iskolai róm. kath. vallása ta­
nulók előnyös feltételek mellett teljes ellá­
tásra felvétetnek. A felvételi módozatokra vo­
natkozólag felvilágosítást ad a debreezeni 
róm. kath. Theresiánum felügyelősége.

— A gazdász tanóv vége. A mikor 
más iskolákban már-már az 1895/6-ik isk. év 
kezdődik, az elemi iskolákban pedig már kéz 
detét is vette, a gazd. tanintézet első éves 
hallgatói és a földmives iskola növendékei 
most fejezik be a tanévet. — A Pallagon, a 
külső gazd. tanintézetben ugyanis, hol az I. 
éves gazdászok és a földmives iskolások la­
kásban elkülönítve ugyan, de a praktikus ki­
képzésben együtt működtek az évben, a héten 
végezték be az aratási munkálatokat is, mi­
nek befejeztével véget ér az ő tanévük is. Az 
elméleti vizsgálat már korábban megtörtént s 
úgy az első éves gazdászoknál, mint a föld 
míves iskolásoknál a legjobb eredményűvel. 
A várvavárt szünidő nekik is elkövetkezett 
hát s tart egész október elejéig. A gazdászok 
25-on, a földmives iskolai növendékek 38-an 
voltak.

Utolsó estély. Schaff János táncz- 
tanitó, szeptember hó 1-én azaz vasárnap, a 
„Korona“ vendéglő táneztermébon táneztani- 
tása bevégzése alkalmából zártkörű utolsó es 
télyt rendez. Belépti-dij tetszés szerint. Kéz 
dele 8 órakor. — Az utolsó estély növendékei 
ezután a következő tánezokat mutatják be : 
1. Franczia négyes a tanulók által. 2. Soló 
magyar páros, lejtik : Papp Mariska és Ba­
logh Róza. 3. Körmagyar, eredeti magyar tár­
sas tánez a tanulók által. 4. Toborzó, lej ti : 
Nagy Lajos. 5. Krcutz-polka (polka noblesse) 
legújabb turtáncz a tanulók által.

— Öngyilkossági kísérlet. Vasárnap 
délután egy csinosan öltözött fiatal asszony 
érkezett a „Margit“-fürdőbe, hol a pénztárnál 
kádfürdőjegyet váltott. A fürdőszobában azon­
ban nagyon sokjáig maradt, a mi feltűnt a 
fürdőszolgának. Értesítette is a rendői céget,
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mely Pávay Gyula polgári biztost küldte 
íi a színhelyére. Az ajtót betörték s ott ta- 
álták a fiatal asszonyt a fürdőkádban ülve. 
Balcsuklóján hosszú vágás tátongott, melyből 
patakként folyt a vér. Rögtön kiemelték a 
)0ngyola öltözékben fekvő hölgyet s orvost 
!Ívtak a közkórházból, ki a sebeit bekötözve 

eszméletre térité. Igen sok vért veszített, de 
ennek daczára nagy reményt fűznek életéhez. 
Mamihoz térvén, sikerült nagy nehezen kihall­
gatni. Előadta, hogy ő özvegy Kovács Gyuláné 
született Kiss Ida. Életkora 32 éves — Az 
életunt fiatal özvegy asszonyt hazaszállították
akására. , TT ,Eltévedt kis leány. ) asavnap egy
ds siró rivó leányra akadt egyik kapu alatt 
Msalaky Mihály polgári biztos, aki csak uirt 

de hogy miért, azt nem akarta a kis daczos 
teremtés megmondani. 5 éves kis leány gyer­
mek volt, alig akkora, mint egy paraszt öuöl. 
Pósalaky végre is bevitte a , kis lányt egy 
vendéglőbe, ahol megvacsoráztatván, egy po­
hárka jó bor feloldotta a kis lány nyelvét. 
Előadta, hogy bizony ő gyalog jött be H.-Bö­
szörményből, hogy hogy került el az apjától, 
azt nem akarja megmondani. Azt állít ja, liogy 
Júliának hívják, az apját pedig „Demeter 
uram“-nak. A rendőrség majd haza szállíttatja
a kis leányt valahogy. .

— Osztály-sorsjatekok. A 189b-iki ez­
redéves kiállítás alkalmára a magas koimany 
a képviselőház előzetes határozata folytan 
osztálysorsjátékok rendezésére adott engedélyt, 
melyek elsője a folyó év október 16-tol -eig 
ogv királyi közjegyző és tanuk jelenleteben, 
Budapesten nyivánosan megejtendő húzásával 
veszi kezdetét. Az osztály-sorsjáték intézmé­
nyé nálunk még újdonság, de a kultoldon 
már évszázadok óta dívik s mindenütt szépén 
vált be. Tény, hogy a sorsjátéknak ez a neme 
bir a közönségre legnagyobb előny nyel, mert 
mindenki könnyen számíthatja ki nyerési esé­
lyéit s oly mérvben vehet benne részt, a, meny­
nyire viszonyai megengedik- Az osztálysois- 
játék-vállalat az állam felügyelete alatt all, a 
sorsjegyek csakis a hivatalos névértékben adat­
nak el s csupán eredeti sorsjegyek léteznek, 
melyek minegyikén a magyar czimer, az osz- 
tálysorsjáték-igazgatóság aláírása és a gyűjtődé 
czime áll, mely a sorsjegyet eladta. A sors­
jegyek már forgalomban vannak és Hcintzc 
Károly vezérügynök által (Budapest, Szervita- 
tér 3.) adatnak el. . ^ _ ...

— Fodrász- és borbély üzlet atvetel 
czirn alatt f. hó 18-án megjelent hirdetésre 
vonatkozólag van szerencsém kijelenteni, hogy 
én üzletemet nem adtam át Kreditier I erencz 
urnák s az tévedés folytán jutott e lapba.

A midőn ezt tisztelt vendégeimnek s a 
n, é. közönségnek becses tudomására hozom, 
kérem továbbra is szives pártfogásukat. Alá­
zatos tisztelettel Telbisz Sebestyen 
fodrász és borbély Debreczen.

Színház.
* Újházi a debreezeni színtársulat­

nál. Újházi Ede s viszont a szigeti közönség 
is kitűnő estéket töltöttek, pár nap előtt, új­
házi Ede a nemzeti színház művésze, öt esten 
át vendégszerepeit M.-Szigeten. Először a Len­
gyel zsidóban, másodszor Ifj. Fromont és ut. 
Risler, harmadszor pedig Budapesten czimu 
vígjátékban, negyedszer Sudermann Otthon 
czitnü nagyhatású színmüvében, — ötödször
Constantin Abbé-ban lépett fel. A színkört 

• 1 , . ____ T Ti házi.

_____ szigeti
volt napokon át vendége..

* Mikor jönnek a színészek ? A deb-
reczeni színtársulat tagjai hus5;onnyolcz elő­
adást tartanak még M.-Szigeten s azután Deb- 
rcczenbe jönnek. Az utolsó előadást szeptem­
ber 25-én tartják meg M.-Szigeten s a t“^u' 
lat tagjai már szeptember hó 26-án delben 
megérkeznek. Az első előadást a következő 
szombaton tartják meg. _ ,

* Színészet Nagy-Szalontán. Simándy 
Zsigmond jól szervezett színtársulata, e heten 
kezdte meg előadásait Nagy-Szalontán. A szín- 
társulat 30 tagból áll és közelebb Tenken mu-
Vhrlntt cvnrt ortvaeri Ás prkfílpsí RÍkfílToL
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* A szókimondó asszonyság Mára- 
maros-Szigeten. Tiszay színigazgató dicséro- 
j,os buzgósággal hozza színre egymásután az 
„j darabokat, közülök a világhírűvé lett Sar- 
dou-íelc Madame Sans-génc-t a múlt héten 
mutatta be Máraraaros-Szigoten. A zsúfolt ház 
óriási érdeklődéssel nézte végig a mozgalmas 
érdekes képek sorozatából összeállított kor- 
képszerű darabot és sokat tapsolt a szerep­
lőknek, kik egytől-egyig igyekeztek felada­
tuknak megfelelni. A Máramarosi Lapok a 
főbb szereplőkről a következőket Írja :

„Cserni Berta a czimszerepbon igyeke­
zett a legjobbat produkálni, a mi részben si­
került is. — Ott, ahol a szöveg a népies be­
szédre, a természetességre utalja : ott kitűnő 
volt, de ott, hol a szöveg egészen szalonba 
való, ám a modor azért még sem szalonias, 
ott Cserni Berta perfekt szalondáma volt. Ta- 
polezay Napóleonja mindvégig zord, mig a 
szerelmes scénákban is zsarnok, kegyetlen. 
Pedig a történelem nem igazolja ezt a min­
denáron való komorságot és zordságot. A Na­
poleon két nővérét Szerémy Gizella és Kiss 
Irén jelesül ábrázolták. Szathrnáry Neuperget 
ábrázolta s a mi a fiatal színésznek nem min­
dig sikerül, érdeket kölcsönzött szerepének.“

* Műkedvelő előadás. Apró gyerme­
kek rendeztek tegnapelőtt műkedvelő előadást. 
A „Marczipán herczegnő“ czimü gyermek 
színmüvet nagyszámú érdeklődők előtt adták 
elő. Czimszerepbon a kis Saibal Katinka ara­
tott sok tapsot. A gyermekek előadása nyolez 
forintot tisztán jövedelmezett. Ezt az összeget* 
helybeli jótékonyczélra fordítják.

Ingatlanok forgalma,
•íA dobreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható 

Ságnál.)

korpát hintünk s erre ismét egy sor szőllőt 
rakunk és igy tovább. A legfelső réteg korpa 
legyen, melyre egy lap papirost teszünk, a 
fazék nyílását pedig szurokréteggel zárjuk le. 
Az edényt hűvös helyen kell tartani.

Folyékony enyv. Ha 100 rósz cnyvet 
200 rész vízben meglágyítunk, aztán a vizet 
addig melegítjük, mig benne az enyv teljesen 
feloldódott és a forró oldathoz — szüntelen 
keverés közben — lassanként 10 rész salét­
romsavat öntünk, kitűnő folyékony cnyvet 
nyerünk, a mely különösen papír, fa, karton 
ragasztására nagyon alkalmas.

Tajtókragasz. Bizonyosan örülnek majd 
a papák, ha az eltörött, hasznavehetetlen pi­
pákat a jó kis leány vagy gondos feleség 
ügyesen összeragasztja : Ezt pedig könnyen 
tehetik, ha felerész töröttgummiból és felerész 
finomra dörzsölt krétából vízzel pépet készíte­
nek, mely kitűnő ragasztószerül szolgál.

Szecska, mint tüzoltószer. Faluhelyen 
sokszor viz hiányában tűz esetén kitűnő 
szolgálatot tesz a szecska. Égő fára, szénre 
vagy más égő tárgyra ráöntve, az égést meg­
szünteti. Kísérletek bizonyítják, hogy nagyobb 
tüzet is képes eloltani s nem egy esetben 
már — vízhiány alkalmával •— kitűnő szolgá­
latot is tett. A szecska ezen tűzoltás képessé­
géről minden gazdasszony hamarosan meggyő­
ződhetik egy egyszerű kísérlet által a takarék- 
tűzhelyen, különösen akkor, ha erős tűz van a 
tűzhelyen, vagy zsiradék stb. gyuladt meg. 
A mostani spiritusz-masinák mellett is figyel­
met érdemel a szecskának eme tulajdonsága 
Faluhelyen pedig éppen megbecsülhetetlen, 
ahol tűz esetében sokkol könyebben szerez­
hető meg, mint a viz.

Vegyes hírek.

Reklámok a vízben. Svájczban leg­
újabban arra a gondolatra jöttek, hogy a 
tavakat reklámokra használják föl. Az eljárás 
ép oly szellemes, mint egyszerű. A tó fenekén 
bakátokat helyeznek el, molyok czcmonttel 
)Döntött és lakkal bevont deszkákra vannak 
alkalmazva. A sárga vagy fehér betűk feketo 
alapjukról a sugártörés törvényénél fogva a 
vizszinón előtűnnek. A Lomantó már szenved 
a reklámok e kegyetlenségétől ; csakhamar 
sorra jönnek a S váj ez többi festői tava is s 
az idő nincs messze, mikor a S váj ez egy óriási 
plakáttá — egy újság utolsó lapjává lesz.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

E p p e n jókor.

„Siessen orvos ur, mert nagy baj van. “
„Nos ?"
„Feleségemnek láz rohamai vannak.“
..Miből következteti ?“
„Fél óra óla mindég engem kíván látni, — azt 

ezelőtt nem tette s o h a/'

A z idő pénz.

„Ki csönget ?"
„Egy szegény vándorlegény alamizsnát kér !“ 
„Ily késő éjszaka ?“
„Bocsánatot kérek nemeslelkti uram, de é p p e n 

most érkeztem a gyorsvonattal."

Z ü r z a v a r o s.

A. : „Badarság a mit maga mond; hisz kilenez 
múzsa van, nem hét !"

B. : „Igaza van, én Pharaó 7 sovány tehenére 
gondoltam.*■

Nomon et omen.
— F. évi aug. 7—13-ig. —

Jándy .János és neje Szabó Rozália dob­
reczeni lakosok veszik Hegedűs István debre­
ceni lakostól a dobreczeni 1383. sz. tjkvben 
A + 1430. krszám alatt irt ingatlant 2100 frt
vételárért. . „ ,

Özvegy Altmann Jánosne debreczeni lo24. 
sz. alatti lakos veszi Altmann Sámuel debre- 
ezeni lakos, dobroczcni elep, kösélyszegi 146. 
sz. tjkvben 214. és 224. hrszam alatt levő 
ingatlanok fele részét 11500 frt vételárért.

Földi Sándor hatvan-utezai kerti 23. sz. 
alatti lakos veszi Gombos István és neje Török 
Juliánná debreczeni hatvan-utezai 23. sz. alatti 
lakosok, a debreczeni 4496. sz tjkvben A + 
1. rend. és 4704. hrsz. alatt felvett 726 D;öl 
területű hatvan utczai kerti szellőjét a rajta 
levő épülettel és a hozzá tartozó edényekkel 
500 frt vételárért. ,

Kovács Sándor és neje Figura Julianna 
veszik Krencsak János és neje Bíró Klára 
csapó - kerti 1-ső járás 71. szám alatti lakosok 
a debreczeni 1972. sz. tjkvben A -j- 4071. hr. 
szám alatt irt 994 [j-öl területű hatvan-utezai 
szőllőföldjüket 900 frt vételárért.

Özvegy Bcszterczoy Károlyné veszi Bá­
lánk i Feroncz és neje Czabán Erzsébet 1382. 
sz. alatti lakosok, a debreczeni 5575. sz. tjkvben 
felvett 7 hold 1250 Q-öl ondód! szántóföld­
jüket 3400 frt vételárért.

Kálmánczhelyi Mária veszi Pántya Janos 
fodrász debreczeni 3492. sorszám alatti lakos, 
a debreczeni 5192. sz. tjkvben foglalt 3492. 
sorszámú háznak felerészét 2300 frt vételárért.

Hasznos tudnivalók,
Szer a vérzés elállítására. Egy orosz 

orvos a vérzés azonnali elállítására kitűnő és 
gyors hatású szernek a vászon, vagy gyapot 
hamuját ajánlja, inert az a sebre hintve,_ a 
vérrel azonnal kérget képezvén, a vérömlest 
megszünteti. Miután a mindig frissen előállí­
tandó szór fertőző anyagot nem tartalmaz, 
ennélfogva meggátolja a seb gyuladását és 
genyodését. A szőrnek már azért is van gya­
korlati haszna, mert ogy darabka vászon min­
denütt található.

Szöllő eltartása. A frissen szedett, tel­
jesen ép és száraz szőlőfürtöket agyagedénybe 
tesszük, melynek aljába előbb ujjnyi vastag­
ságban korpát tettünk. A szőllő rétegre ismét

A nemzetek papirosfogyasztása. Az 
egyes országokban való papírfogyasztásról a 
következő statisztikát állították össze : A föl­
dön összesen 3985 papírgyár van s ezeknek a 
gyáraknak az összes termelése egy esztendő 
aiatt 7904 millió koncot tesz. Ennek a renge­
teg papíranyagnak a felét a könyvnyomtatás 
használja fel, mig hatszáz millió koncz az új­
ságnak jut. Égy lakost számítva, a legtöbb 
papír esik az angolra az összes nemzetek 
között, nevezetesen tizenkettedfél koncz éven- 
kint. Utána következik az amerikai tiz és ogy 
negyed konczczal, a német nyolez, a franczia 
nyolczadfél konczczal. Sokkal kevesebb papi­
rost használ el Ausztria és Olaszország, átlag 
negyedfél konezot. Végül következik a mexi­
kói két, a spanyol másfél, és legutolsónak 
az orosz egy és öt-nyolezad konczczal.

Tricziklizós egy vőlegényért. Ez a bi- 
cziklisport legújabb szenzácziója. Két fiatal 
hölgy tricziklin versenyre kell s a verseny 
dija egy fiatal milliomosnak a keze. Ez a hi­
hetetlen verseny Lyonban lesz. Stattender 
Erna baronesso és miss Amy Ever a két ver­
senyző s ők ülnek a jövő héten a lyoni Bo- 
lodromban tricziklire, hogy eldöntsék azt a 
közöttük régóta lebegő kérdést, kié legyen a 
kérdéses milliomos, akinek a neve Meller Al­
bert. Az élő versenydij kötelezte is magát, 
hogy a győztest rögtön a verseny után elviszi 
a polgármesterhez. Ennek az érdekes verseny­
nek az eredményét nagy feszültséggel várják 
mindenütt, do még kiváncsiabbak az emberek 
arra, mi lesz akkor, ha a hölgyek holt ver­
senyben érkeznek be. Remélhető, hogy a fia­
tal milliomos nőm korül ebbe a borzalmas 
dilemmába s a szépek egyikének okvetlenül 
sikerülni fog a gazdag vőlegényt elnyerni, ha 
máskép nem, legalább „egy orrhoszszal".

A legnagyobb gyémánt. A legnagyobb 
gyémántot Bahia de Peruagnoban találták 
meg állítólag. Erre nézve Rio de Janeiroból a 
következőket jelentik ;

Bahia de Peruagnoból, a brazíliai gyé- 
mántbányatuiajdonosok főtelepéről, az a hir 
érkezett ide, hogy ott egy óriás nagyságú fe­
kete gyémántot találtak. A súlya 3100 karát, 
tehát 2129 karáttal súlyosabb az eddigi leg­
nagyobb gyémántnál, amely 971 karátos. Ez 
a roppant gyémánt egy bahiai franczia ezégé, 
amelylyel a brazíliai kormány rögtön alkuba 
bocsátkozott, hogy a ritkaságot a rio de Janó­
iról múzeumnak megszerezze.

„Ma született a hetedik lányom; hogy keresztel- 
tessem. Feleségem azt szeretné, legyen Zsófia.“

„Azt ajánlom : Sok biz a !“

Munka vagy élvezet.
Kisasszony: „Az idén már 12 bálon voltam. Hidd 

meg Borcsa, ez a bálozás mégis nagy dolog." 
Szobaleány : „Nem hiszem."
Kisasszony : „Mért nem ?"
Szobaleány : „Mert ha dolog lenne, bizonyára 

rám bízta volna azt."

Jó tanács.
A. : „Csak tudnám mi módon lehet hamar meg­

gazdagodni."
B. : „Igen egyszerűen. Légy anarchista !“
A. : „Miért éppen anarchista ?“
B. : „Mert azok csinálják a legtöbb bomba­

üzlete t."

Sértett kor.
Konduktor : (egy éltes hölgyhez.) „Nem. kivárt 

hölgykupét V“
Utazó hölgy : „Nem ! Minek tart engem ? Még 

nem vagyok olyan — vén sátorfa, hogy már hölgyku­
péba ülhetnék."

Mi a fegyelem.

„Mondja meg Hajabáes, mi az a fegyelem ?“
„Fegyelem ama utálatos érzés, melyet a katona 

átérez, mikor fölebbvalója a közelben van.“
„És kit nevez fölebbvalónak ?"
„Fölebbvalói alatt a katona mindazokat érti, aki­

ket el nem páholhat, — ha neki gorombaságokat mon­
danak."

Talány.
Betiitalány. 

ttadlij Inotn
E hetük úgy állitandók össze, hogy két megye 

nevét adják. Ha pedig a megyék első szótagját elhagy­
juk, egy folyó nevét kapjuk.

A lapunk múlt számában közölt számrejtvény 
helyes megfejtése :

Éljen a haza.
A megfejtők között kisorsolt nyereménykönyvet 

Sallay Irén nyerte.
Helyesen megfejtettek : Kiss Imre, Hadnagy Ig- 

nácz, Reizmann Sarolta. Sallay Irén (nyertes), Balogh 
Ella (Budapest), Wahrmann Étel (Ny.-Balkány), Gold­
stein Jolánka, Székely József, Molnár Sándor (Tetét- 
len), Friedmann Elek, Szabolcsi Albert.
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DEBEECZENI LAPOK.“ Augusztus 2;

Szerkesztői üzenetek.
S. D. Hol a boldogság mostanában ? Hihetetlen ; 

liát még ezt sem tetszik tudni'! Barátságos, hideg szo­
bában.

K. 0. Kérjük az eljegyzési kártya beküldését és 
akkor igen szívesen közöljük.

B. H. A dvhreczeni szintársulatnak elég jöl megy 
a sorja 11. Szigeten. A szókimondó asszonysággal két­
szer csináltak leit házat. Ott volt V j házi Ede s öt­
ször telt ház előtt játszott.

Sz. M. Szíveskedjék a kiadóhivatalhoz fordulni, 
az készséggel áll rendelkezésére.

F. K. Verse nem közölhető.
—th —r. A könyvről szóló ismertetés térsz üké­

ben, a jövő számra maradt. Küldött dolgozatát köszön­
jük, közelebb hozni fogjuk. További szives munkássá­
gát kérjük és várjuk.

Debreczenben csak

Molnár Lajosnál
Piacz, a megyeházzal szemben.

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára

Aradon. Deák Ferencz-utcza II. szám.
Margit Cróme hírneves, az elegáns höl­

gyek által használt arczcréme (nem zsíros 
kenőcs) rövid idő alatt ifjitja és szópiti az 
arezot, eltávolít az arezból mindennemű bőr- 
tisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta­
nások, bőratka (mitessor) ellen. Bámulatos 
hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve az 
által rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy szeplővel vagy máj- 
foltokkal teljesen fedett arcz 3-4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmaz­
ható, — a cremovol bekent bőrön a hölgypor 
remekül tapad. Ára 50 kr. 1 frt.

Margit szappan ára 35 kv. Margit 
hölgypor, fehér, rózsa és creme színben ára 
60 kr. Margit fogpép 50 kr.

Kaphatók: MOLNÁR LAJOS urnái 
Debreczen. WACHSMANN A. urnái Nagy­
váradon.

1 fi rí n

DEBRECZEN, Széchényi-utcza.

Paplan es raadráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is eltogadtatik. 

"* Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.
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DREHER ANTAL kőbányai serfőzdéjének főraktára jj 
Áron Miksánál, Debreczenben. i

A mostani nagy versenynél, mely a serkereskedés terén kifejlődött, 
tapasztaltam, hogy az általam számos éven keresztül használt íivegezimkét 
a csalódásig híven utánozva mindenféle gyenge minőségű serfajokat hoz­
nak forgalomba, ezzel akarván a fogyasztó közönséget a ser minőségére 
nézve csalódásba ejteni,

Tekintettel ezen körülményre, kényszerítve érzem magamat az álta­
lam képviselt

DREHER ANTAL kőbányai serfőzdéjének
eddig legjobb minőségűnek elösmert és országszerte a legjobb hírnévnek 
örvendő gyártmányát, az ilyen, annak értékét és hírnevét, veszélyeztető 
verseny ellen védelmezve, az eddig használt czimkét megváltoztatni és a 
helyett védjegygyei ellátott és belajstromazott czimkéket készíttetni.

WLmL ,sMhí •x; fi mi

Ezentúl üvegeimet kizárólag csakis ezen védjegygyei ellátott czim- 
kékkel fogom forgalomba hozni és bátor vagyok a nagyérdemű fogyasztó 
közönség ti gyeimét azon körülményre felhívni, hogy üvegbe fejtett

valódi DREHER ANTAL-féie ser
kizárólagosan csakis az itt látható vignetákkal ellátott palaczkokban 
kapható.

Szükségesnek tartom még felemlíteni, hogy valódi jó minőségű kő­
bányai Dreher gyártmányú hordós sort a következő vendéglők és 
sörcsarnokok mérnek : Bika Szálloda, Debreczen SÖrcsarnok (özv. Patter- 
mann Ferenczné), Angol királynő szálloda (Vilmos Lajos), Péter Pál sör­
csarnoka, Vilmos Nándor, Kossuth szálloda (Spomi Gyula), Verseny szál­
loda (Debreczeni Gábor), Frohner szálloda (Rosenberg Adolf), Dobos pa­
vilion (Németh András).

Dreher palaczk ser minden füezerkereBkedéaben éa vendéglőben erede-i czimkével kapható.
Nem mulaszthatom el ez alkalommal a t. ez. fogyasztó közönség eddigi osztatlan pártolá­

sáért köszönetemet nyilvánítani és ezúttal is biztosítom, hogy ezen meg'isztelő bizalmat igyekezni 
fogok magamnak a legjobb minőségű sörökkel, pontos és szolid kiszolgáltatással a jövőben is kiérde­
melni és megtartani.

Kiváló tisztelettel

jSLMmmmmr
Dreher Antal, kőbányai serfőzdéjének főraktárosa.
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MT A felülmúlhatatlan keleti

Tyukszem-flastrom
a fájdalmat azonnal megszünteti.

Eredmény biztos, a veszélyes vágás és , t 
karczolás nélkül. — Több száz elismer- 

vények és köszönet iratok.

1 tégely 50 kr., 1 couverta 10 kr.
használati utasítással együtt.

Kapható a pénz előlcges beküldése mellett 
(bélyegbe) GRÜNWALD M.-nél Versecz, 

főtér.
Elárusító helyek kerestetnek.

SARG-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

s»k millió- szór
kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorv osilag ajánlott,

a legolcsóbb
egyszersmind

es

Mindenütt kapható.
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Kis-uj-utcza 1743. számú 
újonnan épült, szép nagy sarok­
házban, egy

megfelelő lakhelyiségekkel
IeíslcLó-

/

Értekezhetni: a bent lakó 
tulajdonossal, vagy Schvarz 
Márton közvetítő irodájában 
Széchényi utcza.
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jrüifi GYULA
1 í iida pest, VI., Teréz-kö ?• n t 7>. szóm,

Az államtól ^ engedélyezett

első magyar w sorsjáték
vezér-főügynö ksége.

A budapesti ezredéves kiállítás alkalmával 100,000 sorsjegy 31,499 két osztályban beosztott nyereménnyel és
egy jutalommal.

j Legnagyobb nyeremény 
a legkedvezőbb esőiben 1.000,000 korona.
E

I. osztály.

így sorsjegy ára 40 korona.
I. osztályú nyeremények.

Üluzás 189.Í, október Ifi— 19-ií

Spgfi jät4fts%;%^i|gpp

nyeremény korona 
1 á KOOOO

44
■»
>.

bC
©
'S
cS42
Ö©
te

60000 
40000 
3o000 
20000 
15000 
10)00 
8000 
4000 
2000 
íooo 
400 
200

________ 80
10UOÜ nyeremény

1
1

1
1
o
8

10
13

100
860

9000

korona 
80000 
60000 
40000 
30000 
20-iüO 
15000 
ÍOOOO 
16000 
32000 
20000 
13000 
40000 

172000 
720000 

összesen 1268UU0

II. osztály.

Egy sorsjegy ára 40 korona.
II. osztályú nyeremények.

IluxflN 1895. deczember fi—14-ig.

i «1;

korona
600000 —
400000 —
200000 =
100000 =
50000 =

15000 =
10000 --
8000 —
6000 =
2000 =
1000 -

280 =
____ MO =
21499 nyemény és 1 jutalom öö:;2uoo

1 jutalom 
1 
1 
1 
1
2 á 
o
4 "

10
27 ..

100 
200

1150 ,.
200000 .,

korona
600000
400000
200000
100000
50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000
200000
230000
200000

E sorsolás első osztályú sorsjegyei ajánltatnak és szétküldetnek a következő hivatalos árak mellett ■
... a, a, . /!• sorsJ°gy 20 írt, sorsjegy 2 frt, sorsjegy 1 frt.
Mindkét osztályhoz: J... 40 . 1 4 j ‘ 0-J " /J0* « * » /.J0. 2 „
Minden bel- vagy külföldről érkező megrendelés pontosan eszközöltetik.

Rendeléseknél pontos czimadatok kéretnek. — Befizetések postautalvány utján.
Hu záslajstromok és postadij 40 kr. mindkét osztályért.
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Budapest, Teróz-körut 3. sac.
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I. osztályú nyeremények.
Húzás 1895. október 16—19-ig

korona
1 nyeremény á 800UO

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.
KibocsátáslOOOOO sorsjegy

1
1
1
1
1
1
2
8

10
13

100
860

9000

60000 = 
40000

MIMIM = 
20000 = 

15000 = 
10000 = 
8000 = 
4000 = 
2000 = 

1000 = 

400 = 
200 = 

80 =

abocsaiasiuw _ i jutalom 600000
31.499 nyereménynyel es egy jutalomaijjai. i 400000

A nyeremények minden levonás nélkül fl»ttetaek ki. A §

II. osztályú nyeremények.
mt Húzás 1895 deczember 6—14-ig.

korona
korona j
80000;
60000 A nyeremények minden levonás nélkül HzouemeK K^ »j g ^ t
40000 : húzások államfelügyelet és a k.r, kozjegjzo eilenoxztse mel
30000 lctt torténnek- -o
20000 Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben jj
10000 
16000 
32000 
20000 
13000
40000

172000
720000

03 cd

korona.

110000 nyeremény összesen 12680 0
AZ I OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI :
„ ____%, sorsjegy

40.

Az I. osztály húzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály 
dija után fizetendő. 1

200 
1150 

20000

400000
200000
100000

50000
20000
15000
10000
sooo
6000
2000
1000

200
100

korona
600000
400000
200000
100000
50000
40000
30000
40000
80000

162000
200000
200000
230000

2000000
21499 nyerem, és jutalom 4332000

A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:
íz >/20 teljes sorsjegy__

8.—_ «__ 4.— korona.
40 - 4,— korona. 80

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók

Magyar Osztálysorsjáték IgazgatóságBudapest, 1895. augusztus hóban.

Andrássy-ut 5. szám.
Sorsjegyek eladásra való átvétele Iránti megkeresések hozzánk intézendok.

Első államilag enged élyezett

MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100 009 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. - Legnagyobb nyeremény a legszerencsesebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.
Első húzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN. “W*

Eszerint ajánlom és utánvét mellett ltiilclölt szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részere -401- if- 4- 2-korona

eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek 1/1
40-

7«_______________ ____
80.- 40— 16.— 4.— korona.

Teljes sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyeremónynyel kihúzatnak, egyszersmind a nyereménynyel az elolegesen a második osztag 
natkozó betét fizettetik vissza. — Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a czim Igen pontos megjelölésével kéretnek.

HEINTZE KÁROLY fö-elárusitó,
Check-Conto : Magyar postatakarékpénztár 3960. — Sürgöny-czim: L0TT0HEINTZE Budapest. — Vidéki megrendelők poii to 
fejében 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyeremény)egyzékért 20 fillért szíveskedjenek KU

mellékelni.

szervita-tér 3.

Lottógyüjtődék, viszontelárusitók és ügynökök mindenhol felállíthatnak.

Debreczcn, 1895. Nyomatott Kutas! I. könyvnyomdájában.


